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Aufgabe 1.Wir definieren eine Abbildung f : R2 → R2 durch

f(x) =

(
x1 + 3x2

x1x2

)
und eine Abbildung g : R2 → R3 durch

g(x) =

sin x2

x1x2

x1

 .

Berechnen Sie h = g ◦ f : R2 → R3. Überprüfen Sie die Kettenregel: [10P]

Dh(x) = Dg(f(x)) ·Df(x).

Aufgabe 2. Wir betrachten die Funktion f : R2 → R, die gegeben ist durch

f(x, y) := cos(x) · ey.
(a) Berechnen Sie die Richtungsableitung Dνf(x, y) für (x, y) = (π

3
, 2), ν = (

√
3, 1). [3P]

(b) Berechnen Sie das Maximum von Dν(θ)f(x, y), wobei (x, y) = (π
3
, 2) und

ν(θ) = (cos θ, sin θ) ist und θ über [0, 2π) läuft. [5P]

Aufgabe 3. Sei f : R2 → R definiert durch

f(x, y) :=


x3y − xy3

x2 + y2
für (x, y) ̸= (0, 0),

0 für (x, y) = (0, 0).

(a) Berechnen Sie ∂f
∂x
(x, y) für alle (x, y) ∈ R2 \ {(0, 0)}. [3P]

(b) Berechnen Sie ∂f
∂x
(0, 0). [4P]

(c) Beweisen Sie, dass ∂2f
∂y∂x

(0, 0) = −1 ist. [6P]

Aufgabe 4. Sei f : R2 → R eine Funktion der Klasse C1. Sei

A =

(
a b
c d

)
eine Matrix über R. Wir definieren g : R2 → R durch g(X) = f(AX), wobei

X =

(
x
y

)
∈ R2 ist. Drücken Sie ∇g(X) durch partielle Ableitungen von f aus. [9P]
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